

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года № 167 (4508) Суббота 20 октября 1979 года. Цена 2 коп.

СУББОТНИЙ ВЫПУСК

**Работники промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент, повышайте качество товаров народного потребления!**

**Полнее удовлетворяйте растущие потребности советских людей!**

Из Призывов ЦК КПСС к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

**21 октября — День работников пищевой промышленности**

На снимке: коллектив передовой бригады хлебного цеха хлебозавода В.БОРИСОВА, Е.РУДЕНКО, М.ТРЕТЬЯКОВА, Г.ЛАВРОВА, Т.ВОЛКОВА, В.ГОРЕЛОВА (мастер), А.ГЛАДКАЯ, Г.КОРТКОВА, Н.АРНОЛЬД, Г.СУХОРУЧЕЦКО, Г.А.ДВОРНИКОВ. Фото А.Тихонова.

## ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

● На 100-суточной ударной вахте

### Годовой выполнен

Пополнился счет добрых дел у комсомольско-молодежной бригады УСМР, которую возглавляет И. Приходько. Автоскреперисты 13 октября переработали 740 тысяч кубометров грунта, тем самым выполнив годовой план. Лидируют во внутрибригадном соревновании механизаторы коммунист А. Кур-

занов, М. Перминов, А. Якушев, О. Григорьев.

Приступая к разработке объектов будущего «Энергомаша» методом бригадного подряда, механизаторы до конца года обзаведутся переработать еще 185 тысяч кубометров грунта.

В. МОНСЕЕВА, инженер по соревнованию СУМР-1.



### Победители второй декады

Первая группа соревнующихся. На объектах «Заводстрой» победителями признаны бригады плотников-бетонщиков М. Сорочкина, В. Литвиненко и В. Шелушкин из СМУ-12, бригада монтажников В. Шардина из СМУ-16 и бригада плотников-бетонщиков В. Хватова из СМУ-9.

Вторая группа соревнующихся. На объектах «Промстрой-1» лидируют по итогам второй декады бригады

плотников-бетонщиков, возглавляемые С. Елизаровым, А. Коваловым, В. Сериковым. Все три коллектива из строительного-монтажного управления № 8.

Третья группа соревнующихся. На объектах «Атомэнергострой» победили бригады автоскреперистов И. Приходько из УСМР и бригада плотников-бетонщиков Ю. Козлова из «Атомэнергострой».

### Ковры сверх плана

На 102,3 процента выполнен задание девяти цехов колллектива ковровой фабрики. При плане 647 тысяч квадратных метров ковровых изделий произведено 662 тысячи. На 2,8 процента перекрыт план сентября. Такой итог — результат повышения производительности труда по сравнению с прошлым периодом. Темп роста составил 110,5 процента. С начала этого года план по производительности труда выполнен на 104,2 процента. Р. ИВАНОВА.

### ПЛЕНУМ ГК КПСС

18 октября во Дворце культуры «Юность» состоялся V пленум горкома КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря горкома КПСС И. Ф. УЧАЕВА «О задачах городской партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями».

В прениях выступили секретарь парткома домостроительного комбината № 7 В. П. ПАВЛЕНКО, председатель городского народного суда В. И. ЛЕСНОЙ, бригадир комсомольско-молодежной бригады управления и строительства «Отделстрой» треста «Волгодонскэнергострой» В. А. БУЛДАКОВА, оператор секретарь партбюро цеха древесностружечных плит лесомобината Н. И. БОРЦЕВ, товарищ цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша» В. П. ТУРЕНКО, начальник управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой» А. В. КУДРЯШОВ, второй секретарь ГК ВЛКСМ В. Н. ГРАФОВ.

Пленум заслушал отчет секретаря парткома химзавода А. Д. ЕРМАКОВА о ходе выполнения партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической воспитательной работы».

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

Отчет с пленума будет опубликован.

### ХОЗЯЙКА МОЛОЧНОЙ РЕКИ

Ее рабочее место у самого устья молочной реки: Галина Николаевна Печенкина работает на участке розлива молока.

Добиться, чтобы при четкой работе аппаратуры розлив одной тонны молока происходил не более чем за 20 минут, могут многие производственники. Но получить продукт с высокими вкусовыми качествами — это уже искусство, доступное мастерам.

На заводе Галина Николаевна с тех пор, когда он еще строился. Выполняла строительные работы. А потом, после окончания в Ростове двухгодичной школы мастеров, пришла в цех бригадиром, знающим технологию розлива молока.

...Когда молоковоз подъезжает к приемному цеху, бригада Печенкиной в несколько секунд занимает свои места. Бьющую из шлангов белую струю направляют в трубопроводы, потом нагревают и охлаждают, пропускают через фильтр и обогащают полезной микрофлорой.

Мастер Е. Г. Жидкова и бригадир Г. И. Печенкина ведут процесс приема и розлива молока четко, с безукоризненной точностью. Вот они тщательно, как хирург перед операцией, моют руки и, не касаясь перил, взбегают наверх по железной лестнице. Там, под потолком, в специальных резервуарах плещется заключенное в металлические эмалированные бере-

га молочное озеро... Главная черта Галины Николаевны, как руководителя коллектива, это уверенность в людях, многих из которых она научила и воспитала сама.

Оля Романченко и Оля Никулова пришли на завод ученицами. Бригадир терпеливо разъясняет им по ходу работы особенности технологического процесса, индивидуально подходит к каждой. Теперь, к примеру, Оля Романченко может спокойно заменить бригадира на рабочем участке.

— Опытные у меня люди, знающие, за новое умеют бороться, — сказала Г. И. Печенкина и посмотрела на старшего мастера Е. Г. Жидкову.

Евгения Георгиевна ездила в Прибалтику, где ознакомилась с новшествами технологии производства молочной продукции. Особенно заинтересовал членов бригады Печенкиной сухой режим производства молока.

Когда монтировалась новая технологическая линия для розлива молока, Печенкина вместе со всеми трудилась самоотверженно. Да иначе и нельзя было. С нее брали пример другие.

Трудно начинала Таия Белокрылова. Бригадир нашла в ней свой ключик. Стала предельно внимательна к замкнутой девушке. И Таия при поддержке старшего товарища почувствовала интерес к делу.

(Оконч. на 3-й стр.)

## В ПОМОЩЬ СТРОИТЕЛЯМ

На призыв передовой бригады Л. Куракина из управления «Заводстрой» о развертывании соревнования на 100-суточной ударной вахте единодушно откликнулись работники «Атоммаша». Все эти дни только на объектах ДСК-7 трудятся более 500 откомандированных специалистов объединения.

### Работают в три смены

— Уже месяц работаем мы на строительстве районной больницы в новом городе, — рассказывает начальник конструкторского бюро сварочного производства Е. Степанов. — В бригаде семь человек. Работу легкой не назовешь: разгружаем и складываем кирпич. Норма большая, но с ней справляемся.

По ударному трудятся посланцы трудовых коллективов и на других стройплощадках.

— Уже обозначились контуры квартала В-5 в новом городе, — говорит бригадир СМУ 6 А. Гольцев. — Растут этажи первых зданий. Наше управление здесь занято уст-

ройством подъездных путей. Большую помощь нам оказывают работники Волгодонского отделения ЦНИИТмаш. Бригада из девяти человек под руководством старшего инженера института В. Шугова укладывает железобетонные плиты временных дорог. Работа организована в три смены. Люди добросовестно относятся к делу, понимают, что польза, принесенная стройке, обязательно отразится на скорейшем вводе новых жилых зданий.

### Ждут заданий

Но, к сожалению, не везде силы помощников используются рационально. — Мы работаем на стро-

ительстве детского сада № 108, — сообщают инженеры С. Тарасова и Ю. Суходольский, сварщица И. Васильченко. — С «Атоммаша» нас 18 человек. Занимаемся чем попало: то мусор переносим с места на место, то арматуру вяжем, то складуем материалы. Но четких заданий нет. Такое впечатление, будто мастер В. Никуленко и прораб П. Балков не знают, как нами распорядиться. А время идет. Уже сорвано два срока сдачи детского сада. Может быть, и третий срок постигнет та же участь?

Работы на детском саду № 108 ведет СМУ-8. Таким образом, на одних объектах его руководители сумели воспользоваться помощью, на других — нет.

Результативность сто-сущей ударной вахты зависит от каждого работника и командиров стройки в первую очередь. Помнить об этом — долг каждого руководителя.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

# Когда результаты не радуют

Прямо скажем, цех «Атоммаш» проивно оборудован и завод «Атоммаш» отстающим не назовешь. Скорее, наоборот. План выпуска товарной продукции за девять месяцев выполнен на 109 процентов, по росту производительности труда идет опережение на 13,6 процента. Есть и другие успехи.

Правда, с заданием по номенклатуре цех пока не справляется, но, думаю, в состоянии это поправить.

А может быть, и поправит бы уже. Но...

Коммунисты не случайно так и не услышали в отчете секретаря партбюро В. Н. Скалнуха, как же партбюро занималось производственными вопросами.

Кроме того, что передовые бригады поддерживали инициативу краснотельцев и борются за выполнение пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина да констатации улучшения работы комсомольской организации, докладчик не мог назвать других положительных примеров деятельности партбюро.

Может быть, времени ему не хватило, чтобы проанализировать руководство производством? Так нет, общих мест в докладе предостаточно.

Пожалуй, все дело в том, что партийное бюро не сумело утвердить себя в цехе как руководящий орган, шло в хвосте событий.

Прислушаемся к мнению коммунистов.

**Н. С. Хопрянинов, секретарь комсомольской организации, бригадир токарей:**

— Мы рекомендовали пять комсомольцев для вступления кандидатами в члены КПСС. Однако партбюро очень мало работало с молодыми коммунистами. В результате два из них не оправдали доверия товарищей.

**Н. И. Шерверов, председатель цехкома:**

— Кое-что в организации соревнования сделано. Развивается наставничество. Ведется соревнование под девизом «Работать без отстающих!». Однако действительность его на низком уровне. Тру-

довое соперничество еще не носит массовый характер, итоги зачастую не подводятся. О повторении передового опыта больше говорим, чем делаем.

Во многом есть вина цехкома. Но и партбюро слабо руководило общественными организациями, соревнованием.

**В. П. Туренко, член партбюро, токарь:**

— Я был заместителем секретаря партбюро по идеологии. Очень беспокоит подготовка пропагандистов. Ушли руководитель агитколлектива, его заместитель. Агитколлектив по сути бездействовал. В начале года составили график выступлений политинформаторов в бригадах, но он сворачивался.

**Р. З. Мухаметшин, партгруппорг, электрик:**

— Партбюро не занималось формированием и стабилизацией коллектива. Не сумело создать хороший микроклимат. В его работе преобладает формализм. Плохо выполнялись принимаемые решения.

**П. Ф. Колдунов, бригадир слесарей-сборщиков:**

— Почти на каждом партийном собрании говорили о том, что не хватает измерительных инструментов, плохо хранятся металлы. Принимали не одно решение, но партийное бюро так и не добились, чтобы они были выполнены. Надо значительно больше заниматься производственными делами. Цех мог иметь более высокую культуру производства.

**А. И. Иванов, пропагандист, энергетик цеха:**

— В докладе никакого внимания не уделено работе пропагандистов. А ведь в нашем цехе политико-воспитательная работа, на мой взгляд, ведется неудовлетворительно. Она пущена на самотек. Вина в этом секретаря партбюро и его заместителя по идеологической работе. По итогам прошлого учебного года партбюро не определило лучшего пропагандиста, слушателя, не отметило их морально.

Рычаги морально-воспитательного воздействия партбюро не использует. Недостаточно занимаются воспита-

тельной работой мастеров. Среди них низкая прослойка коммунистов. Идеологические вопросы не обсуждаются на планерках.

**А. П. Папоротный, начальник цеха:**

— Наш цех старейший на заводе, и мы должны работать так, чтобы нас ставили в пример другим. Производственные успехи немалые, но в докладе об этом, как и о том, что еще не сделано, сказано вскользь.

На мой взгляд, в цехе ослаблено соревнование. Бедна и неэффективна наглядная агитация. Еще недостаточно занимается партбюро коммунистическим воспитанием рабочих. Новому составу нужно усилить свое руководящее влияние в коллективе.

Те же недостатки отметили и другие коммунисты.

Да, не сумел секретарь партбюро В. Н. Скалнух организовать эффективную работу, допускал непроявленные промахи. Вот еще один пример ко всему сказанному.

По семейным обстоятельствам заместитель секретаря партбюро по идеологии В. П. Туренко два с лишним месяца не участвовал в жизни партбюро. И все это время идеологические вопросы не решались, распался агитколлектив.

А ведь нужно было поручить этот участок работы на время любому наиболее подготовленному члену партбюро, рядовому коммунисту. Отсюда еще один вывод не в пользу партийного вожака: он не занимался воспитанием резерва.

Правомерно будет сказать, что и парком производственного объединения многое упущено в руководстве своей первичной организацией. Такие факты, как длительное отсутствие заместителя секретаря партбюро по идеологии, систематическое невыполнение одних и тех же решений, бедная наглядная агитация, недостатки в работе с молодыми коммунистами, нужно было своевременно исправлять.

Новому составу партбюро и его секретарю, мастеру В. Т. Ковалеву предстоит очень серьезная работа. Без помощи парткома объединения ему не обойтись.

**М. МАРЬЕНКО, наш спец. корр.**

Доброй славой пользуется на «Атоммаше» бригадир комсомольско-молодежной бригады электроцеха Н. И. Цурик. Его бригада с хорошим качеством ведет работы по подготовке теплосети и оборудования к предстоящей зиме.

Активно участвует этот коллектив и в общественной жизни завода.

На снимке: Н. И. ЦУРИК.

Фото А. Тихонова.

## В комсомольских организациях

### Подводя итоги работы

Продолжаются отчеты и выборы в комсомольских организациях. Они прошли в первичных организациях Восточных электрических сетей, мясокомбината, гормолзавода, треста «Волгодонскводстрой», порта, троллейбусного депо.

В целом собрания проходят с высокой активностью комсомольцев. Особо хочется отметить большую активность комсомольцев на отчетно-выборных собраниях Восточных электрических сетей (секретарь комитета ВЛКСМ В. Ширин), мясокомбината (Л. Шишкина), горторга (С. Березина).

На собраниях была дана принципиальная оценка работы комитетов комсомола, избраны их новые составы.

Недостаточно хорошо были подготовлены собрания в порту (секретарь комитета ВЛКСМ В. Сиденков), «Волгодонскводстрой» (В. Бессергенов) и других.

**С. ИЛЬЧЕНКО, заведующий орготделом ГК ВЛКСМ.**

### В несколько строк

♦ **ВО ВСЕХ комсомольских школьных организациях** пройдет неделя комсомольской славы, посвященная 61-й годовщине со дня рождения комсомола. Она включает в себя встречи с лучшими комсомольцами страны и «Атоммаша», вечера, конкурсы.

♦ **ЕЖЕНЕДЕЛЬНО** секретари комитетов комсомола встречаются на семинаре. Последний семинар прошел по теме «Организация и проведение третьего этапа Ленинского зачета».

вниманье обращено на повышение роли комсомольско-молодежных коллективов в дальнейшем развитии соревнования под девизом «Работать без отстающих!». Подчеркивается важность дальнейшего совершенствования форм и методов воспитательной работы по месту жительства, организации свободной во времени молодежи. Постановление обязало комитеты комсомола повысить эффективность лекционной и пропагандистской работы, подготовить идеологических кадров, обеспечить наступательность, комплексность в воспитательной работе.



НА КОНТРОЛЕ — ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## ПРОСЧИТАЛИСЬ...

Суждений и толков тогда было меньше всего.

— Выполним! — в один голос заявили парни, и в обязательствах комсомольско-молодежной бригады Анатолия Павлова из цеха № 8 химзавода появилась строка: «Выполнить задание десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

В цехе инициативу ребята приняли по-разному. Одни — охотно, с тем же горячим оптимизмом, что и молодые парни. Другие, кстати, большинство, считали, что замашку на такое серьезное дело бригады сделала зря. Третий предпочитал воздержаться от прогнозов: «Поживем, увидим».

Собственно, множество мнений не случайно. Если говорить прямо, то инициатива ребят не была чисто их затеей. У ее истоков стоял заводской комитет комсомола.

Бригада досрочно, к 7 октября 1978 года, выполнила годовую. В запасе у ребят было два с лишним месяца. А что, если подтянутся? Прикинули. Вроде получается... Так родилось обязательство...

Сегодня бригада Павлова опережает производственный график на три месяца. Много это или мало?

— Мало, — говорит экономист цеха Дмитрий Иванович Хитун.

— Чтобы выполнить обязательство, бригаде необходимо опережение шесть месяцев.

В конце года у них прибавится еще месяц. Но и этого явно недостаточно. За оставшиеся четыре с лишним месяца юбилейного года бригада не выполнит задание двенадцати месяцев.

Это же мы услышали и от начальника слесарного участка цеха Александра Григорьевича Виданова и от мастера Владимира Федоровича Жуклова и, наконец, от самих членов бригады Павлова.

— Хотя будем стараться, — констатировал Анатолий.

Конечно, сократить производственный график на восемь месяцев дело не из легких. На

что же рассчитывала бригада, когда брала обязательство? А надеялись на то, что среднемесячный процент выполнения будет 130 процентов и не ниже. При таком расчете каждый член бригады отработал бы не 2085 часов в год, как по норме, а 2710 часов. Отсюда и ежегодное опережение в три с половиной месяца, отсюда, в конечном счете, и выполнение намеченного рубежа. Повторяем, это при ежемесячном опережении нормы выработки на 30 процентов. Но такой расчет подвел.

**С октября 1978 года по октябрь 1979 — месячная выработка составляла 102—110 процентов и лишь в отдельные из них достигала 119—124 процентов. И ни разу 130...**

Был в расчете ребят и еще один промах. Нельзя сказать, что бригада надеялась на идеальные условия, но в нормальной организации работы не было сомнения. На деле же это самый большой просчет.

К примеру, сейчас бригада занимается монтажом и монтажом теплообменника на участке дистилляции-2. Весь объем работ по нормам должен быть выполнен за два дня. Но эти два дня ребята только тем и занимались, что тушили пожары: в теплообменнике остался дефинит, малейшая искра, и он воспламенялся.

Или вот в цехе № 4 во время капитального ремонта из-за той же неадекватности рабочих мест (было распоряжение, не было материалов, были материалы — не было распоряжения) бригада потеряла четыре дня.

И последнее в рассказе о том, почему обязательство оказалось на грани невыполнения. Вначале мы указывали, что у истоков его была большая инициатива сверху, заводского комитета комсомола. Так вот, кроме того, что подали идею, в комитете ничего не сделали, чтобы помочь бригаде сдержать свое слово.

**Р. РУДЕНКО, наш корр.**

## Больше наступательности

В нашем городе состоялось выездное заседание бюро обкома ВЛКСМ, рассмотревшее вопрос «О работе комитетов комсомола г. Волгодонска по усилению воспитательной работы и укреплению общественного правопорядка среди молодежи, работающей в тресте «Волгодонскэнергострой», ДСК-7 и на заводе «Атоммаш».

В его работе приняли участие комсомольские активисты, партийные и хозяйственные руководители строительных подразделений и города, работники культуры, спорта, милиции, представители общественных организаций.

Вед заседание первый секретарь обкома ВЛКСМ В. Агеев.

На заседании были заслушаны отчеты комите-

тов комсомола треста «Волгодонскэнергострой», ДСК-7, завода «Атоммаш», комсомольского штаба Всесоюзной ударной стройки, секретарей горкома комсомола.

В работе выездного заседания бюро обкома ВЛКСМ принял участие и выступил первый секретарь Волгодонского горкома партии И. Ф. Учайев.

По рассмотрению и у

вопросу бюро обкома ВЛКСМ приняло развернутое постановление. В нем намечена конкретная программа повышения и реализации массового соревнования комсомольцев и молодежи по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, досрочному выполнению заданий десятой пятилетки.

В постановлении особое

# Волгодонск сегодня и завтра

21 октября — День работников пищевой промышленности



## ПОЧЕТНЫЙ ЗАКАЗ

Коллектив мясокомбината успешно справляется с планом по всем технико-экономическим показателям. За истекший период с начала года произведено и реализовано продукции дополнительно к плану на 213 тысяч рублей. Рост производительности труда по сравнению с прошлым годом составил 48,7 процента.

Производство мясокомбината, более 60 наименований, широко известно не только жителям города, но и далеко за его пределами.

Дальнейшее продолжение освоения мощностей комбината, внедрение современных, высокопроизводительных установок, применение прогрессивных методов и приемов работы дают возможность идти по пути улучшения качества и расширения ассортимента.

За девять месяцев текущего года мы освоили выпуск около десяти наименований колбас. Среди них хорошо известные «любительская», «таллинская», «русская», рудет «советский» и другие.

В перспективе планируется увеличение выпуска колбасных изделий, в том числе высококачественных сортов — сырокопченых.

О признании солидности и авторитетности предприятия, мастерства наших людей говорит такой факт: Волгодонскому мясокомбинату в числе трех предприятий области дано почетное и ответственное задание по выработке и поставке мясных продуктов для обеспечения участников и гостей Олимпиады-80.

Гордостью комбината являются ветераны победители социалистического соревнования — В. С. Ершова, У. У. Дементьева, З. В. Амброшко, В. И. Смирнова, Н. И. Сергеевич и другие. Источники успехов предприятия — в их добросовестном отношении к делу, в их сознательности и мастерстве.

**А. ИВАНОВА,**  
директор мясокомбината.

## ХОЗЯЙКА МОЛОЧНОЙ РЕКИ

(Окон. Нач. на 1-й стр.)

Часто, наблюдая за Галиной Николаевной, девушка думала: откуда берется у бригадира вдохновение? Присматривалась, размышляла и появлялся все начинался с большой внутренней самодисциплины. Так же, как бригадир, Таня Белокрылова стала любую операцию на участке выполнять с полной отдачей.

Не сразу и у Галины Николаевны все получалось успешно. Носторожные мысли мешали сконцентрировать внимание на главном. Но постепенно она приучила себя входить в дело сразу без раскаты.

Свой успех на производстве Печенкина объясняет тем, что на заводе есть у кого перенять опыт. Здесь немало знающих свое дело людей, таких, как мастер А. С. Бунтова, А. С. Куликова, награжденные орденами Трудовой Славы, М. Т. Плотникова, Е. И. Бухандева. Благодаря самоотверженному труду этих людей и других, подобных Г. И. Печенкиной, завод уже 28 сентября выполнил годовой план по выпуску цельномолочной продукции. С начала года ее реализовано дополнительно на 220 тысяч рублей.

И. ЮДЕЛЕВА.

На снимке: Г. И. ПЕЧЕНКИНА.  
Фото А. Тихонова.

## Хлебозавод в 1930 году

### Без ручного труда

...Медленно движется дешевый конвейер. С него готовое тесто поступает в воронку-распределитель и по транспортеру — в округлителе. Затем в закрытый шкаф расстойки, где оно становится пышным. Из шкафа — в печь.

Так делают хлеб на Волгодонском хлебозаводе сегодня. А завтра? Об этом рассказывает директор предприятия А. З. ФИЛИППСКИЙ:

— В будущем, 1980 году, на новом хлебозаводе хлеб будут делать в принципе так же. Но при одном существенном изменении.

Сегодня на каждой операции главную роль выполняет человек-дрожжевар, пекарь, формовщик, укладчик. Машина же только помогает ему. На новом хлебозаводе всю работу будет выполнять машина — и раскладывать в формы тесто, и придавать каждой булке круглую форму, выполняя роль ладони, и укладывать готовую продукцию на стеллажи и т. д. Человек же будет только стоять за пультом управления и строго следить за непрерывным прохождением всех процессов.

Одним словом, механизация и автоматизация на будущем хлебозаводе почти полностью исключат ручной труд хлебопеков.

Новый хлебозавод — это предприятие высокой культуры производства. Мощность его — 60 тонн

продукции в сутки. В основном здесь будут производиться булочные и подовые изделия, а также кондитерские и сахаро-бараночные — по пять тонн ежедневно (существующий хлебозавод будет специализироваться на выпуске формовочного хлеба).

Хлеб будет делаться на четырех поточных линиях, полностью, как я уже отметил, механизированных и автоматизированных. Значительно улучшится качество хлебных изделий при выечке их в огромных современных печах, которые будут работать на газе. Почти наполовину увеличится ассортимент выпускаемой продукции.

Именно последние два направления — качество и ассортимент, а также условия труда на новом хлебозаводе и являются теми основными направлениями, которые характеризуют работу волгодонских хлебопеков в одиннадцатой пятилетке.

## НОВОСТИ: „АТОММАШ“

В КОМ И ТЕ Т ВЛКСМ производственного объединения «Атоммаш» пришло из обкома комсомола благодарственное письмо за проведение и хорошую организацию отраслевой школы-семинара по современным способам сварки и наплавки в атомном сварочном аппарате.

«Вопросы, рассмотренные в ходе проведения школы, — говорит в письме, — во многом способствуют решению актуальных научно-технических проблем производства оборудования и АЭС».

В настоящее время в обкоме ВЛКСМ рассматривается вопрос организации отраслевой постоянно действующей школы-семинара по наиболее актуальным проблемам изготовления АЭС.

МЕХАНИЧЕСКИЙ И участок, возглавляемый Ю. Застяжковым из цеха нестандартного оборудования третьего корпуса, в эти дни занят выполнением срочных заказов. Это приспособления для сверловки коллектора парогенератора, грузозахватное устройство для кантовки обечайки, а также установка для изготовления панелей на ДСК-7.

Срочные заказы доверены бригаде Н. Хопрянинова. Станочники Г. Урюпин, А. Перфилов, В. Балабанов и А. Зевин трудятся в высоком темпе, ежедневно перевыполняют установленные нормы. Они обязались завершить работу над срочными заказами к первому ноября.

ЗАМЕТНО активизи-

ровали свою работу комсомольцы производства корпусного оборудования во главе с секретарем А. А. Сычом. Недавно комитет комсомола ПКО организовал встречу молодежи с орденосносцами завода товарищами Николаевым, Савранским, Муравьянниковой, Трофимовым.

Ведущие «Голубого огонька» П. Малько и А. Неграмотнов рассказали биографии ветеранов, вокально-инструментальный ансамбль «Ступени» термпрессового цеха исполнил русские народные песни. Ветераны труда ответили на многочисленные вопросы молодежи.

В РАЙОНЕ хутора Дуравный прошел туристический слет «Летняя осень», организованный комитетом ВЛКСМ «Атоммаша» и заводским профсоюзом. Десять команд из первого и третьего корпусов приняли в нем участие.

Первое место по туристической технике и ориентированию заняла команда электроцеха третьего корпуса, второе — команда цеха технологического и подъемно-транспортного оборудования.

Первого места за лучший порядок и оформление лагеря, за лучшую эмблему добились спортсмены энергоцеха первого корпуса. Туристы энергоцеха из третьего корпуса блистали кулинарными мастерством — приготовленный ими обед был признан самым вкусным на слете.

Победители наградились Почетными грамотами и ценными подарками.

## Второе рождение парка

Нашему старому у парку «Юность» судено родиться второй раз. В конце июля почти все организации города приступили к его реконструкции.

В канун 61-й годовщины со дня рождения Ленинского комсомола парк примет своих первых посетителей. Интересно здесь будет и детям, и взрослым. Летнее кафе, площадка семи богатырей с бассейном, фонтан — все это прекрасно пишется в архитектурный ансамбль.

Парк имени Виктора Ледко (здесь будет установлен памятник прославленному летчику-спортсмену) — это не только место отдыха и развлечений жителей города. Здесь будут проходить торжественные сборы, отсюда парни будут уходить в армию, получать комсомольские билеты.

...А пока реконструкция продолжается. Вот что по этому поводу говорит руководитель работами в парке главный инженер ремонтно-строительного управления В. В. Седелев:

— В принципе, почти все организовано и выполняется с заданием. Хотелось бы отметить четкую организацию со стороны администрации лесопаркореального комбината (руководитель работ В. Н. Березин) и СМУ-10 управлен и строительства «Заводстрой» (В. Ф. Стадников). Все всегда у них ладилось, все было сделано вовремя и качественно.

Нельзя сказать этого о коллективе в ах ДСК-7 и СМУ-16 «Заводстрой» (т. Лебедев и Лосев). Тир, на котором работают из ДСК-7, еще не готов.

На центральной аллее осталось высадить розы и вырезать из дерева скульптуры богатырей.

**Н. ВЛАДИМИРОВА.**

## ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАДЫ

Физико-математической олимпиадой открылся новый учебный год в физико-математической школе.

Победителем олимпиады, в которой приняли участие 300 учеников школ города, стал ученик 8 «в» класса школы № 11 С. Игнацевич. Среди девяти классов второе место по физике занял ученик школы № 13 А. Агеев, среди десятиклассников вторым был также учащийся школы № 13 А. Брагинский.

По математике первое и второе места не присуждалось. Среди девятиклассников на третьем месте — В. Гасанов (школа № 9), среди учеников 10-х классов третье место заняла Н. Журавская (школа № 1).

## НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

На территории опытно-экспериментального завода цветы высажены в скверах, клумбах и других местах на площади около 2000 квадратных метров. Радуют глаз в эти осенние дни розы, георгины, левкой, петунии.

Шестой год занимается цветоводством и садоводством на заводе агроном Раиса Ивановна Берус. Это и ее заслуга, что на городской выставке цветов заводчане заняли первое место.

— И не только моя, — рассказывает Раиса Ивановна. — Со времени выращивания рассады, высадки и до последних сроков цветения, сбора семян и копки клубней мне в работе помогают рабочие-озеленители — Нина Григорьевна Шаркова, Александра Дмитриевна Подорога, Григорий Носифович

Морозов, Таисия Борисовна Ищенко, супруги Раиса Павловна и Николай Панкратьевич Караичевы и другие.

Приятно видеть, когда люди любят пестрым ковром цветов около цехов, управления.

Много хлопот у цветоводов. Ведь рассаду выращивают в открытом грунте, так как оранжерей нет. Каждую весну приготавливают парниковые рамы, завозят черенки и навоз-сыпец, накрывают их всходы либо пленкой, либо стеклом... Что и говорить, хлопотное это дело, требующее много человеческого рук и немалых материальных затрат.

Но и в этих условиях цветоводы добиваются больших успехов, щедро дарят красоту людям.

**И. ВАНН.**

● Наши интервью

## ЛЮБИТ КИНО ВОЛГОДОНЦЫ

Коллектив работников кинотеатра «Восток» досрочно, 6 октября, выполнил годовой план.

Как удалось достичь таких успехов? На этот вопрос отвечает директор кинотеатра Р. В. ТОМАШЕВИЧ:

—Прежде всего, кропотливой, постоянной работой со зрителем. Мы стараемся усовершенствовать методы, которые полюбились нашим зрителем.

Седьмой год работает киноуниверситет «Экран борется, спорит, утверждает». Абонементы всегда распространяются быстро. Это говорит о том, что волгодонцы интересуются занятиями университета, страстно любят кино.

В кинотеатре работают самые разнообразные кинолекторы, которые охватывают и детей, и взрослых: «Здоровье», «Звездочка», «Тимур», «Человек и закон», «Ровесник».

Большую работу в пропаганде киноискусства проводит школьные кино клубы: в школе № 11 — «Юный атомашевец», «Золотые руки», «Закон и мы», а в школе № 10 — «Юный строитель».

Наши кассиры распродают билеты в общежитиях стройки и «Атомаша». Безусловно, это удобно зрителю. Предварительная продажа, заказы билетов по телефону, продажа в кредит — все это помогает нам лучше работать, выполнять и перевыполнять план.

В том, что мы выполнили план года почти на три месяца раньше срока, есть немалая заслуга наших ветеранов труда: старшего инженера Т. Михалева, кино механиков Е. Петченко, З. Шабановой, В. Пименова, старшего кассира М. Безруковой, кассиров К. Ремизниной, Н. Ченцов, контролеров З. Тюлюниной, Н. Жидковой, Л. Касар и я о й, Л. Клейменов.

### ПРИГЛАШАЕТ КИНОУНИВЕРСИТЕТ

27 октября состоится очередное занятие киноуниверситета «Экран борется, спорит, утверждает». Слушатели встретятся с заслуженной артисткой РСФСР Натальей Ведицкой.

Начало в 16.00 в кинотеатре «Восток».

### В сведениям литераторов

24 октября в 18 часов в помещении центральной городской библиотеки состоится очередное занятие литературного объединения.

Приглашаются все члены литературного объединения и начинающие авторы.



## КОНКУРС КОНДИТЕРОВ

...Клубнички, уютно покоясь на зеленых листочках, кокетливо выглядывали из бисквитной корзиночки. Улыбался привлекливо с торта олимпийский Мишка... Над всем этим бисквитно-кремовым великолепием мелькали ловкие руки кондитеров, склонивших сосредоточенные лица. В помещении кондитерского цеха столовой № 5 треста столовых шел конкурс на лучшего кондитера.

Задание было таким: приготовить два торта, 50 пирожных, по пять килограммов печенье обычного ассортимента. А как помощь — только готовые бисквиты. Творческое оформление — за участниками конкурса.

Тихо в рабочем помещении. Сосредоточенно колдует над своими смородиновыми из желе — оригинальным украшением для торта Мария

Сиволапова. От того, как выполнит она задание, зависит признание ей высшего профессионального разряда кондитера.

Члены жюри учитывают навыки в работе, соблюдение технологии...

Первое место присуждено Наташе Вороновой за торт «Земной шар». На втором месте — Вера Волошина, на третьем — Света Лыгина. Все девушки из кондитерского цеха столовой № 5, которым заведует Л. И. Забазнова. Кстати, ей был присужден и четвертый приз за лучшее изделие в неконкурсном задании. Победителям были вручены памятные подарки. Их тепло поздравил председатель профсоюзной организации Н. Н. Елисеева, начальник отдела кадров И. А. Алексеев, многоискусником для торта Мария

Итоги конкурса комментирует старший технолог треста Л. И. ШУЛЕПОВА:

— В этот раз соперники были очень сильны. У всех девушек 4—5—6 разряды. В ходе конкурса мы выделили несколько человек, которые вполне могут претендовать на повышение разряда. Приятно также, что в нашем коллективе треста столовых подросла такая способная, смена.

Факт, что все лауры первенства завоевали представительницы коллектива столовой № 5, не случаен. Этот кондитерский цех — самый сильный в тресте. Его продукцию охотно берут на продажу не только предприятия общественного питания, но и магазины горторга.

Л. ПОТАПОВА,  
наш внештат. корр.

НА СНИМКАХ: победительницы конкурса со своими изделиями — в центре внимания; за работой — С. ЛЫГИНА.

Фото А. Тихонова.



## Школа Домоводства

### УРОК № 5:

### Блюда из кальмара

В продовольственные магазины города нередко поступают в продажу кальмары. Сегодня мы публикуем советы о том, как можно вкусно приготовить оригинальные блюда из кальмаров, которых называют аналогами крабов.

Перед приготовлением филе кальмара нужно разморозить, хорошо промыть, обдать кипятком, выдержать одну-две минуты и удалить пленку. Затем в подсоленной воде при слабом кипении варить три-пять минут, охладить, не сливая отвар. Перезаривать и переваривать кальмары не рекомендуется, так как мясо может стать жестким.

**КАЛЬМАР ЖАРЕННЫЙ.**  
Сырое мясо кальмара отбить, нарезать мелкими кусочками и тушить 10—20 минут с томатным или сметанным соусом в духовом шкафу.

**КАЛЬМАР ФАРШИРОВАННЫЙ.**  
Сваренные тушки кальмаров нафаршировать озоном, отварным рисом или рыбным фаршем и обжарить в растительном масле или сливочном. После этого потушить их 7—15 минут с различными соусами и приправами в духовке до готовности.

**КОТЛЕТЫ И БИТОЧКИ ИЗ КАЛЬМАРА.**  
Сырое мясо кальмара пропустить два раза через мясорубку, в поджаренный фарш добавить лук, чеснок, хлеб, размоченный в воде или молоке, соль, перец и яйцо. Котлеты и биточки можно обжарить или приготовить на пару.

## Поэтическая рубрика

### У нас в гостях Владимир РОМАНОВ

Встретился я с Владимиром Романовым на совещании молодых литераторов БАМа в городе Тынде. В числе других бамовских поэтов руководитель группы столичных писателей и критиков Олег Шестинский доброжелательно отозвался о стихах Владимира. Он отметил самобытность, образность произведений молодого поэта и рекомендовал его стихи Амурскому издательству для публикации в коллективном сборнике.

У Владимира Романова пока нет еще своей книги стихов, но она на «подходе». Его стихи публиковались в областных газетах Новосибирска, Омска, Томска, в альманахе «Огни Кузбасса», сборнике «Десять поэзии» 1965 г. (Москва).

В этом году Владимир Романов выступал со своими стихами по Центральному телевидению...

Работает Владимир директором эвенкийской школы в городе Тынде. Он активный член тындинского литературного объединения «Звено», с которым с прошлого года нас связывает заочная творческая дружба.

Недавно Владимир побывал в Волгодонске, на «Атоммаше». Он оставил свои стихи, которые, надеюсь, небезытересны будут нашим читателям.

Ю. НЕИЗВЕСТНЫЙ,  
руководитель литобъединения.

### Усть-Тула

Над берегами  
и над ивами  
Елок хвойные  
купола.  
По-таежному ты  
красивая,  
Деревянная  
Усть-Тула.  
Здесь режут  
не зперн тасяные—  
Пароходки на Оби.  
Много ягод в твоих  
таежных,  
Хоть лопатою  
их гребли.  
Там стоит грибов  
оладенье,  
Коль желеешь—  
бери, вари.  
Посмотри, как ждуть  
с нетерпением  
У костра свой суп  
щишкарни.  
Мне, как сказка  
волшебная нравится  
Твой лесной уют,  
Усть-Тула.  
А в воде плывут  
и качаются  
Елок хвойные  
купола.

### Я помню о войне...

Я по-другому помню  
о войне...  
Развел мне  
марганцовку старый  
лекарь.  
Она всегда стояла  
на окле,  
И пахло от нее  
в избе аптекой.  
Она была бордовой  
сараны,  
Бордовой  
толкокожей

голубицы.  
Она, как кровь  
защитников страны,  
Могла  
на подоконнике  
дымиться.  
Я не читал  
ни повестей, ни од,  
Я в первый класс  
носил флакончик  
старый.  
Она напомнила  
мне йод.  
И видел я  
ползущих санитаров.  
Как смерть-старуху  
трижды обманув,  
Они военным  
помогали левко...  
И в тот флакончик  
ручку обмакнув,  
Писал я на газете  
марганцовкой.  
Весь класс вихри  
сроишь и сопел,  
Мы все упрямо  
палочки писали,  
И русской  
непокорностью  
скрипел.  
В мальчишеской  
руке кусочек стали.

### Этюд

Как много  
редостных  
мгновений  
Дарует осенью  
тайга!  
Стоят деревья,  
как олени,  
Раскинув ветви,  
что рога.  
Зовет подруку  
рыбчик нежно  
И паутинкой рвется  
свист.  
Тайга спокойна,  
безмятежна,  
Линь на тропу  
ложится лист.

### «Светофор»

Общество автомотолубителей, горно и отдел внутренних дел провели заключительные игры для учащихся 4—8 классов под условным названием «Светофор».

В соревнованиях приняли участие восемь команд школ №№ 1, 5, 7, 12, 11 и другие.

Четко и уверенно отвечали представители школ № 11, № 1 № 12. Команды этих школ соответственно заняли 1, 2 и 3 места.

Ведущий игр инспектор ГАИ тов. Царевский вручил призерам ценные подарки, а всем участникам — значки.

М. БОЙЦОВ,  
председатель добровольного общества автомотолубителей.

19.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Театральный спектакль». А. Арбузов. «Сказки старого Арбата». Спектакль. 16.40 — «Сегодня День работников пищевой промышленности». 16.55 — Концерт 17.40 — «Винни-Пух и день забот». Мультфильм. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). 20.00 — «Клуб путешественников». 21.00 — «Время». 21.35 — «С песней по жизни».

Редактор  
И. ПУШКАРНЫЙ

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич